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St. Blasien 35

426 - 459 MAURITIUS HOHENBAUM VAN DER MEER,  Animadversiones In Origi-
nes  S . Blasii . Praemittitur Synoptica Historia R . P. Stanislai Wülberz,  1770 (Abschrift von
Einsiedeln Hs . Rheinauer Archiv 29 ; s. MBH 2, S. 330;  Mayer , van der Meer , S. 22) . Zu
Wülberz (1695- 1755) s.  Mone , Quellensammlung 1, Einl ., S. 64 - 73;  Hilger , S. 172.

St . Blasien 35

Manuscripta Rhenaugiensia III

Papier • VI + 325 S. • 34 x 20,5 • St . Blasien • 1770

Eine Hand . Pappband mit Rückenschild:  M . RH . T. III.  Literatur:  Ettlinger , S.28.

1- 284 MAURITIUS HOHENBAUM VAN DER MEER , MILLENARIUM
RHENAUGIENSE , 1770 . Fortsetzung von St . Blasien 34 (s. dort ) .

286 - 319 DOKUMENTE ZUR GESCHICHTE DES KLETTGAUES (meist Ab¬
schriften ), vor allem den Bauernkrieg betreffend (298 - 319 ); ferner Federzeichnungen mit
Erläuterungen : Zu 286 - 289 s. Festschrift zur 1100 -Jahr -Feier der Gemeinde Jestetten,
Konstanz 1971 , S. 15, 37 ; (290 , 292 ) Darstellungen von Küssaburg (Krieger  1 , Sp.
1285 - 1287 ) und Neukrenkingen (Krieger  1 , Sp . 1260 - 1264 ) mit historischen Erläuterun¬
gen (296f , 294f ) . Die Zeichnungen S.290 und 292 entstanden im August 1770.

St . Blasien 36

Manuscripta Rhenaugiensia IV

Papier • II + 488 S. • 36x21,5 • St . Blasien (hauptsächlich ) • 1747 - 1770

Sechs Hände . Halblederband mit Rückenschild:  M . R. T. IV.  Literatur:  Ettlinger , S.28f.

1- 74 BERNHARD RUSCONI , MATERIALIEN ZUR GESCHICHTE RHEIN¬
AUS UND ST . BLASIENS . ( 1- 21) Abschriften Rheinauer Urkunden , mit Kommentar;
(46 - 48) Gründung St . Blasiens ; (49 - 63) über Findan ; (64 f) die Blasiusreliquien ; (66 - 68)
kommentierte Liste der Rheinauer Mönche aus dem St . Galler Verbrüderungbuch (s. St.
Blasien 33, S. 149 f); (69 f)  Ex manuscripta Einsidlensi : De Wolvene Restauratore; (71 f) zur
Klosterherrschaft der Konstanzer Bischöfe ; (73 f) Tausch - und Freilassungsurkunden im
Rheinauer Archiv , Abschrift von Einsiedeln , Hs . Rheinauer Archiv 54 , s. MBH 2, S. 236
(linke Spalte Nr . 13) ; hier S. 234 - 236 zu Rusconi allgemein.
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St . Blasien 36

75- 129 GEROLD MÜLLER,  Notae et reflexiones in chartarium seu librum fundationum,
Abschrift von Einsiedeln Hs . Rheinauer Archiv 51 ; zum Verf . (1694 - 1757 ) s. MBH 2, S.
312 , 388 . Gleicher Text , doch von anderer Hand , S. 131- 185, 195- 209.

187 f u . 193 Karl Bessler,  Notae circa confraternitatem Monasteriorum Sancti Galli et Reno-
viensis;  zum Verf . (1702 - 1751) s. MBH 2, S. 316 f.

189- 192 MARQUARD HERRGOTT , Brief vom 11. Jan . 1747 an Hugo Schmidfeld , in
dem er zu dem von diesem angeregten Projekt einer Zusammenstellung aller Kommentare
zur Benediktinerregel Stellung nimmt . Zu Herrgott s. St . Blasien 38.

211 - 223  Excerpta Quaedam ex Archivo Sancti Galli;  die Frühgeschichte des Klosters
Rheinau betreffend , Autograph Schmidfelds . Gleicher Text 425 - 435 ; auch GLA Hs . 65/
1038,11 (Klein , S. 296 ) .

225f  Copia Epistoli R . P. Nicolai Rusconi : Fratres nostri conscripti . . ., cum quibus habemus
communicationem bonorum operum.  Autograph Schmidfelds . Zu Rusconi (1710 - 1779 ) s.
oben . Gleicher Text 437f.

239 - 253 Hugo Schmidfeld,  Observationes criticae . . 1753 ; wie St . Blasien 33 ; 129- 143, je¬
doch kein Autograph ; Literaturangaben zu Schmidfeld s. dort.

255 - 308 MAURITIUS HOHENBAUM VAN DER MEER . (255 - 287 ) Millenarium
Rhenaugiense ; wie St . Blasien 34 bis S. 36 . (291 - 308 ) Animadversiones . . ., mit Abweichun¬
gen wie St . Blasien 34, 426 - 459.

31 1- 334 STANISLAUS WÜLBERZ,  Synoptica Historia Originis Monasterii Sancti Blasii,
1755 ; Abschrift van der Meers , Rheinau 1770 (vgl . S. 334 ) ; s. a. St . Blasien 34 , S. 426.

335 f Hugo Schmidfeld,  Observationes quaedam in additamenta P. R . Pat . Stanislai Wülbertz,
quae pro augenda diatriba de duobus Reginbertis et Beringeris mecum communicavit,  1749
(Fragment , Autograph ) .

337 - 346 Exzerpte und Notizen zu den Kaiserurkunden St . Blasiens.

347 - 390 HUGO SCHMIDFELD,  Notae criticae in animadversiones P.Mauritii Hohen-

baum van der Meer . . quas in Prolegomena ad Epitomen rerum San -Blasianarum P. Stanislai
Wülperz . . . conscripsit . Notas vero compilavit una cum exegesi novissima in Librum Construc-
tionis . . ., 1770 (Autograph ).
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St . Blasien 37

393 - 418  Hugo Schmidfeld , Auszüge zur Geschichte südwestdeutscher Klöster ; u . a . aus
Gerbert , Wülberz , dem Liber constructionis , dem Codex Laureshamensis , van der Meers
Millenarium , Beat Muos (1714 - 1760;  MBH  2 , S. 323f ), Bucelinus sowie Anmerkungen
über die in dem gefälschten ottonischen Privileg (s.  Katalog St . Blasien 1, S. 39)  festge¬
legten Grenzen (Autograph ) .

425 - 435 s. oben 211 - 223 ; 437 f s. 225 f.

440 - 481 wie St . Blasien 33, 328 - 401 , 409 , 411 , jedoch ohne Federzeichnungen.

St . Blasien 37

Manuscripta Rhenaugiensa V
Papier • 982 S. • 34,5 x 21 • St . Blasien • um 1785

Eine Hand (wie in St . Blasien 36, S. 291 - 334 ) . Halblederband mit Rückenschild:  M . R . T. V.  Literatur:
Ettlinger , S.29.

1- 978  MAURITIUS HOHENBAUM VAN DER MEER , HISTORIA DIPLOMA-
TICA MONASTERII RHENAUGIENSIS,  1783.  Abschrift von Einsiedeln Hs . Rhei¬
nauer Archiv  36.  Teil I gedruckt in : G .W . Zapf , Monumenta anecdota historiam Germa-
niae illustrantia , Augsburg  1787,  S.  223 - 430;  s . MBH  2,  S .329 ; Mayer , van der Meer,
S. 15  f; Schäfer , S.VTI.

St . Blasien 38

Katalog der Bibliothek Marquard Herrgotts
Papier • 229 Bl. • 39,5 x 34 • Nöggenschwiel • 1763 - 1764

Eine Hand . Lederband . Weitere Hss . aus der Bibliothek Herrgotts : St . Blasien 39, 40 , 44 , 52, 53 und
vermutlich 54 . Literatur:  Ettlinger , S .38;  Bömer , Wiederaufbau,  S.  312 f;  Katalog St . Blasien  2,  S.
187, 198 (Anm . 124).

3r—221 v Catalogus Musei P. R . P. Marquardt Hergotti . . ., 1763/64;  228 r-229 r beigebundene
Ausleihvermerke bis  1770.  Zu Herrgott s.  Ortner (mit weiterer Literatur ); Katalog St.
Blasien  2 , bes . S. 134  f,  187.  Autograph Herrgotts in St . Blasien  36,  189 - 192 . Vgl . auch St.
Blasien 92.

28


	Seite 26
	Seite 27
	Seite 28

